
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Montag, der 17.12.2012

14:23-15:45 Uhr

Anwesend: Martin, Nils (Redeleitung), Somil, Markus, Jörg, Alex, Clark, Olof, Anika, JP (Pro-
tokoll), Janina (14:30-15:38), Francis (ab 15:35)

Tagesordnung:

TOP 1: Alte Protokolle

TOP 2: AS / RSPO

TOP 3: Landesfachschaftentagung / Weihnachtsfeier der HU

TOP 4: Finanzen

TOP 5: Glühwein, Waffeln, Weihnachtsvorlesung

TOP 6: Tafeln Arnimallee 22

TOP 7: Planung Dekanatstreffen

TOP 8: Burschenschaften

TOP 9: Studentische Tutoren
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TOP 1: Alte Protokolle

Alle bislang nicht beschlossenen Protokolle werden mit einer Enthaltung (Markus) angenom-
men.

TOP 2: AS / RSPO

Martin berichtet von der letzten AS-Sitzung (AS = Akademischer Senat). Die vorherige Sitzung
war wegen der RSPO (Rahmenstudien- und -prüfungsordnung) blockiert worden. Diesmal
waren wieder gut hundert Studenten anwesend, Prof. Rojas versuchte, zwischen Studenten
und Professoren zu schlichten.

Bestimmte Formulierungen wurden zusätzlich aufgenommen (z.B. Möglichkeit von Härte-
fallregelungen bei Modulen, die ausnahmsweise Anwesenheitspflicht haben). Im Punkt Prü-
fungswiederholungen gab es kein Entgegenkommen. Wahrscheinlich werden mindestens
zwei, maximal drei Wiederholungen in die finale Fassung der Ordnung geschrieben. An einer
Bonuspunkte-Regelung scheinen weder Professoren- noch Studenten-Vertreter interessiert
zu sein. Wir machen ein Meinungsbild, es gibt eine große Mehrheit für eine Bonuspunkte-
Regelung (z.B. zwei Wiederholungen pro Modul + insgesamt 6 Bonusversuche, statt drei Wie-
derholungen pro Modul ohne Bonuspunkte).

TOP 3: Landesfachschaftentagung / Weihnachtsfeier der HU

Nils berichtet: Wer Freitag nicht da war, hat nicht viel verpasst. Es gibt den Plan, eine richtige
LaFaTa zu machen; ins Auge gefasst wurde Dienstag, 15. Januar, um 19 Uhr in der Linse in
Friedrichshain. 5 ± 1 Leute haben Interesse.

TOP 4: Finanzen

Diskussion über die Finanzierung der ZaPF-Fahrten nach Bochum und Karlsruhe. Nils küm-
mert sich um den Antrag beim Fachbereich. Wer Francis sieht, knuddelt ihn. (Beschluss um-
gehend umgesetzt.)

Wir stellen fest, dass niemand beim AStA einen Finanzantrag für die O-Woche gestellt hatte.
Clark stellt im Januar einen nachträglichen Antrag.

2



TOP 5: Glühwein, Waffeln, Weihnachtsvorlesung

Kuch macht Weihnachtsvorlesung mindestens im zweiten Teil seiner Exp1-Vorlesung am Frei-
tag (21.12., 10-12 Uhr). Wir stellen in der Zeit den Glühweinkocher in den Großen Hörsaal
und verkaufen Glühwein mit Vertrauenskasse. Anika bestellt nochmal 30 Liter Glühwein bei
Kaiser’s, Anika und JP gehen Mittwoch einkaufen.

TOP 6: Tafeln Arnimallee 22

Nils, Jörg und Jenny haben am Samstag heldenhaft in Schichtdienst vier der sechs Tafeln
im Großen Hörsaal der Arnimallee 22 gestrichen, dann war der Tafellack alle. Nils bittet den
Hausmeister, noch zwei Eimer Lack zu besorgen.

TOP 7: Planung Dekanatstreffen

Einziger Termin, an dem alle Dekanatsmitglieder Zeit haben, ist der 9. Januar, 16 Uhr, im
Anschluss an die FBR-Sitzung. Kamil kümmert sich um die Einladung, das Dekanat ist dran
mit Kuchen.

TOP 8: Burschenschaften

Markus versucht den Brief zu besorgen, den Alt an die Dekanate geschrieben hat, und will
daraus eine Beschlussvorlage für den FBR machen.

TOP 9: Studentische Tutoren

Fortsetzung der Diskussion von letzter Woche, Quintessenz:

Qualifizierte, engagierte Studenten als Tutoren wären wahrscheinlich eine Bereicherung, al-
lerdings würde die Anrechnung als ABV große, kaum lösbare Probleme aufwerfen (u.a. Quali-
tätssicherung). Wenn es Geld für Hilfskraftstellen gibt, um Studenten mit einem ordentlichen
Bewerbungsverfahren als Tutoren einzustellen, wäre das jedoch zu begrüßen.

Wir wollen auf dem Dekanatstreffen das Dekanat nach seiner Meinung dazu befragen.

Nächstes Treffen: Montag, 24.12., 18 Uhr im Café XX. *hust*
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Nächstes nächstes Treffen: Montag, 7.1., 14 Uhr im Café XX.
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